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平成 26 年 第 18 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 平成 26年 12 月 22 日（月曜日） 午後 2時 30 分開会／午後 3時 15分閉会 

招 集 場 所 加賀市市民会館 2階 第 7会議室 

出 席 委 員 上田政憲、中西修一、山下裕嗣、山下修平 

会議列席者 掛山事務局長、網谷次長兼学校指導課長、梶谷教育庶務課長、西出生涯学習課長、中田スポーツ課長、 

田嶋文化財保護課長、矢嶋中央図書館長、柏田山中図書館長、篠田観光交流課係長、橋本教育庶務課長補佐 
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平成 26 年第 18回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

定例会を始めたいと思いますけども、審議事項は一つだけでありまして、報告事項

も多くありません。しっかり協議すべきことは協議していきたいと思います。よろ

しくお願いいたします。 

議案第55号について、観光交流課篠田係長お願いいたします。 

その前によろしいでしょうか。本日の報告案件が3件のところ、第40号が「議案」に

なっております。「報告」にご訂正ください。申し訳ございません。それと、今回の

議案の全体の中で説明させていただきたいと思いますので、22・23ページをご覧く

ださい。加賀市の公の施設は第2条にあるんですけども、原則、公募ということにな

っております。公募で必要なものを出して、書類審査をして指定管理者を選ぶとい

うことなんですけども、23ページの第5条に、「公募によらない候補者の選定等」と

いう条項がございます。こちらの中で今回該当するのは、(4)公の施設の性格、規模、

機能等ということで、「事業効果が相当程度期待できると認めたとき。」というのは、

公募によらなくてもいいということになりまして、その場合は、第2項の方で、「当

該出資団体等と協議を行い、総合的に判断する。」ということであります。公募によ

らない選定をするときは、予定者とまず最初に協議をするということでございます。

雪の科学館は教育施設でございますので、市長部局の観光交流課の方に補助執行と

いうかたち、補助執行はあくまでも教育委員会に決定権のある事務を観光交流課が

行うということでございます。ですから、協議していいかということについては、

教育委員会の方で決定いたします。雪の科学館の協議の詳しいことについては、担

当課の篠田係長から説明をお願いいたします。 

 

■ 議案第 55号 「中谷宇吉郎雪の科学館」指定管理者の指定に係る協議に

ついて 

篠田係長 資料に基づき説明 

 

観光交流課の篠田係長から雪の科学館の指定管理について、ご説明いただきました。

雪の科学館としての特殊性といいますか、学芸員が必要であったり、あるいは遺族

との関係が必要であったり、ということだとお伺いしたんですが、非公募として加

賀市総合サービス株式会社を指定管理者としたい。それについて仕様書があるわけ
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ですけども、復唱は致しませんが、実態に合うように変更したかたちでこういった

仕様書になるというご説明をいただきました。これからの流れについて、ご説明も

いただきましたけども、ただ今のご説明について何か質問ございませんか。 

特に問題はなさそうだと思いますが、非公募の管理者として加賀市総合サービス株

式会社を指定し、その指定管理者との協議を行うことを教育委員会として了承をす

ることについて、採決をしたいと思います。承認なさる方は挙手をお願いいたしま

す。 

全員挙手 

酒谷委員さんが本日はどうしても出席できないということで、4 人で承認となりま

す。あとの手続きはよろしくお願いいたします。 

2 番目の報告案件に参りたいと思います。報告第 39 号について、西出課長お願いし

ます。 

 

■ 報告第 39 号 動
いぶ

っ子タイムの「平成 26 年度優れた『地域による学校支

援活動』推進にかかる文部科学大臣表彰」の受賞について 

西出課長 資料に基づき説明 

 

何かご質問ございませんか。 

私の方から一つ質問よろしいですか。文部科学大臣表彰というものはすごい賞だと

思うんですが、毎年県でこういう表彰を受ける団体があるんですか。 

25 ページの下の方に、参考までに被表彰団体ということで、全国で 143 団体、石川

県からは 4団体が今回受賞されました。4団体は、金沢市の紫錦台中学校の支援地域

本部というところ、羽咋市の子ども会育成会、能登町の柳田放課後子ども教室、そ

れと動っ子タイムの 4 団体が石川県からの受賞となりました。ちなみに昨年度は、

作見地区の放課後子ども教室が同表彰を受賞しております。 

例年、県内では 3～4校、推薦されているんですか。 

はい。 

すでに表彰は終わっておりますが、これについて何か委員会として報告はございま

すか。 

表彰の 2 日後に教育長のところへご挨拶においでて、そのときの記事が後ろに出て

おります。 

北國新聞ですね。他に何かございませんか。はい、山下委員。 

大変いいことだと思うんですけど、去年は作見、今年は動橋、地区で回すとか、選

考基準というのはあるんでしょうか。 

現在、加賀市では 9 地区で活動しているんですけども、特に最初から活動している

ところや、今のように地域と連携したり、そういう特徴を持った団体を県の方に推

薦いたしております。ただ、もし来年度また推薦依頼がありましたら、残りのとこ

ろで特徴のあるところや、地域と連携しているところをまた推薦いたしたいと考え

ております。 
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他に何かありませんか。 

去年は作見、今年は動橋ということで、他の 7 地区についても、これに並んで素晴

らしい活動がされているということですね。よろしくお願いしたいと思います。 

それでは報告第 40号について、梶谷課長お願いします。 

 

■ 報告第 40 号 加賀市議会 12 月定例会における教育委員会関係答弁につ

いて 

梶谷課長 資料に基づき説明 

 

ありがとうございました。12 月市議会定例会での一般質問についての報告がござい

ました。何かお聞きになりたいことはございませんか。 

またゆっくりご覧いただきたいと思います。次に参ります。報告第 41 号について、

梶谷課長お願いします。 

 

■ 報告第 41号 平成 27 年第 1回加賀市議会定例会（3月）会期予定につい

て 

梶谷課長 資料に基づき説明 

 

日程についてですが、何かご質問ございませんか。 

先程の答弁にもあったんですけども、地方教育行政法の改正がございます。加賀市

の場合は、教育長と委員長の任期ということもあるんですけども、それも含めて組

織の在り方ということで、条例改正をいたします。施行は教育長の任期が切れた時

というかたちになりますけども、文科省の方で想定しているのは、万が一の事故が

ないとも言い切れないということでございます。条例を整備していないと、スムー

ズな対応ができないということで、とにかく体制は経過措置があるんですけども、

それに合わせて組織も一部不備なところを直したりとか、関連が色々あります。例

えて言えば、今度は特別職になりますので、今は特別職の教育委員という立場と、

一般職の教育長を一本化するという関連の条例が変わるということです。 

あわせて規則の改正についてもお願いします。 

それはまたあわせてこの場で審議ということになりますので、３月議会までに審議

したいと思います。細かい規定もありますので。 

新しい制度に応じたかたちのものを準備するんですね。 

はい。施行は平成 27年 4月 1 日です。経過措置があるということで、それに対応し

た条例を作っていく必要があるということです。 

11 月に家庭教育支援条例の制定に向けて、明星大学の高橋先生を迎えて勉強会をす

るということで、ご案内差し上げたところなんですけども、3月の議会に家庭教育支

援条例を上程できないかということで、関係課で協議を進めております。各地区の

懇談会の方でも市長の方からそういう説明もいたしておりますので、ぜひとも 3 月

の条例に上程させていただきたいと思っております。来月の教育委員会で諮りたい
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と思っておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

3 月の市議会にかけるということは、それ以前に教育委員会にかけないといけないと

いうことですね。 

はい。 

その他、ご質問ございませんか。 

特にないようですので、その他に参りたいと思います。その他(1)について、網谷次

長お願いいたします。 

 

■ その他(1) 加賀市立小学校・中学校の卒業式について 

網谷次長 資料に基づき説明 

 

中学校の卒業式が 3 月 13 日、小学校の卒業式が 3 月 18 日、これは変えようがない

でしょうからね。復唱しませんが、当日はそれぞれの小学校、中学校の卒業式に教

育委員として教育委員会の告辞を行うという務めもございますので、よろしくお願

いしたいと思います。その他ございますか。 

お手元に人権教育の副読本ということで、県教育委員会から教育委員さんに配付依

頼がきております。大変詳しくわかりやすい内容となっておりますので、またご一

読いただければと思います。以上です。 

これは子ども達が使う物ですか。 

そうですね、学校の授業でも使うと思うのですが。 

中学生向けですか。 

これは前文を読みますと、「高校生の皆さん」となっていますので。 

高校生向けの物を教育委員に配るということですか。 

参考資料として配ってくださいということです。 

中学校に配るわけではないんですね。 

はい。 

わかりました。その他ございませんか。 

ないようですので、次回日程をお願いします。 

1 月 23 日金曜日の午後の予定はいかがでしょうか。 

大丈夫です。 

では、1月 23日金曜日 1時 30分からということで、また会場についてはご連絡いた

します。 

それでは、以上で第 18回教育委員会定例会を終わります。ご苦労様でした。 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 

 


